
A partir de los siguientes diagramas que representan 1. El sonido por une sirena tiene una longitud de onda de

ondas períodicas, calcular la longitud de onda. 30 [mm] ¿ Cuál es la frecuencia de ese sonido ?

velocidad del sonido v = 340 m/s.

1. A) 2 [m] 11,3 [kHz]

B) 4 [m] 2. Un pato que nada en un estanque produce en el agua

C) 6 [m] 4 oscilaciones en 5 [s]. Calcular el periodo de las ondas

D) 8 [m] provocadas por las oscilaciones del pato.

1,25 [s]

3. El oído humano percibe únicamente las ondas sonoras

cuyas frecuencias está comprendida entre 20 Hz y

20 000 Hz ¿ Cuál es la longitud de onda que corresponde

2. a cada uno de estos sonidos ?

17[m] ; 0,017[m]

A) 10 [m] 4. En la superficie del agua de una piscina se propagan

B) 12 [m] ondas cuya frecuencia de 4 [Hz] y cuya amplitud de 5 cm

C) 14 [m] Sabiendo que las ondas tardan 10 [s] en recorrer 2 {m],

D) 16 [m] calcular el periodo  y la longitud de onda.

    E)  NA 0,25 [s+; 0,05 [m].

5. Cuál es la frecuencia de una onda cuya velocidad se

propagación de 40 [m/s], y cuya longitud de onda es

3. 2 [cm] ?

A) 14 [m] 2 [Hz]

B) 15 [m] 6. Una onda de radio se propaga en el aire a 3.108[m/s].

C) 16 [m] Calcular la longitud de onda de la emisora que emite una

D) 18 [m] frecuencia de 95 [MHz].

    E)  NA 3,16 [m]

7. Una onda se propaga con una frecuencia de 20 [Hz].

¿ Cuál es el valor de su período ?

4. 0,05[s]

A) 2 [m] 8. Una onda tiene una velocidad de 250 m/s y una longitud

B) 4 [m] de onda de 5 [m]. Calcular la frecuencia y el período de

C) 6 [m] la onda.

D) 8 [m] 50 [Hz]; 0,02[s]

    E)  NA 9. Un resorte vertical realiza 250 [osc] en 2 [min].Determina

la frecuencia de las oscilaciones y el período.

0,48[s]; 2,08 [Hz]

5. A) 32 [m] 10. Una onda transversal vibra 4 veces por segundo y la

B) 34 [m] distancia entre dos crestas sucesivas es de 2 [m]. ¿Cuál

C) 36 [m] es su velocidad ?

D) 38 [m] 8 [m/s]

    E)  NA 11. Cuál es la frecuencia de las olas que llegan a una playa

a razón de 23 cada 5 minutos.

0,08 [Hz]
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1. La onda del dibujo que se muestra tiene una velocidad 1. Llenar la tabla calculando la frecuencia.

de 12 m/s, calcular su período.

A) 2 [s]

B) 4 [s]

C) 6 [s]

D) 8 [s]

    E)  NA

2. La frecuencia de la luz amarilla es de 5.1014[Hz].

Calcular su longitu de onda.

6.10-7[m]

3. Un Hombre se sienta en el borde de un muelle para 2. Durante la tempestad , se escucha un trueno 8 [s] despúes

pescar y cuenta las ondas de agua que golpean a un de haber percibido el relámpago .¿ A qué distancia cayó

poste del muelle, en 1 [min] cuenta 80 ondas. Si una el rayo ?  ( velocidad del sonido 340 [m/s] ?

cresta en particular viaja 20 [m] en 8 [s]. ¿ Cuál es 2 720 [m]

la longitud de onda de las ondas ? 3. La longitud de onda del sonido de más baja frecuencia 

1,88 [m] que puede percibir el hombre es 17 [m]. ¿ Cuál su frecuen-

4. En una orilla de un estanque de forma circular cuyo cia ?

radio es de 6 [m], se coloca un oscilador que realiza 20 [Hz]

2 [osc] cada segundo, observándose que la perturba- 4. Un hombre que se encuentra frente a una montaña emite

ción tarda 30 [s] en alcanzar el centro del estanque. un sonido . Si la velocidad del sonido es 340 m/s. ¿ des-

¿ Cuál es la longitud de onda de las ondas formadas púes de que tiempo se escuchará el eco ?

en el agua ? 2,5 [s]

0,1 [m] 5. Utilizando el sistema sonar, un barco envía un sonido para

5. Un bote en movimiento  produce ondas superficiales determinar la profundidad del mar. Si el sonido se trans-

en un lago tranquilo. El bote produce 12 [osc+ en 20[s], mite con una velocidad de 1500 m/s y el eco del sonido se

cada oscilación produce una cresta de onda La cresta recibe 1 [s] más tarde, ¿ cuál es la profundidad del mar

de la onda tarda 6 `s] en alcanzar la orilla distante en ese lugar ?

12 [m]. Calcular la longitud de onda de las onadsa en 750 [m]

la superficie del agua. 6. Una persona que está situada entre dos montañas emite

3,33 [m] un sonido, si percibe el primer eco a los 2 [s] y el siguiente

6. Llenar la tabla, calculando la longitud de onda. a los 3 [s], ¿ cuál es la separación de las montañas ?

850 [m]

Longitud de 7. Un auto que tiene M.R.U. se mueve en dirección a una mon-

Frecuencia onda taña con velocidad de 20 [m/s], en cierto instante el cho-

Rayos Gamma  3.1020[Hz] fer toca la bocina y escucha el eco luego de 4 [s]. Si la

Rayos X  3.1018[Hz] velocidad del sonido en el aire es 340 [m/s], ¿ a qué dis-

Rayos Ultravioleta  3.1016[Hz] tancia de la montaña se encontrará el auto cuando el cho-

Luz visible  3.1014[Hz] fer escucha el eco ?.

Rayos Infrarrojos  3.1012[Hz] 640 [m]

Microondas  30 [GHz] 8. A partir de la onda emitida por un oscilador 80 [Hz].

Ondas de radio   3 [MHz] Calcular la velocidad de dicha onda.                 320 [m/s]

7. ¿Cuál de las ondas electromagnéticas tiene menor

longitud de onda ?

Rayos Gamma

Ondas

electromagnéticas
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